
                                                                                 

 

VERBALE N. 8

SEDUTA DEL  25/02/2025

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2025 (duemilaventicinque) il giorno  4 (venticinque) del mese di febbraio, la Commissione

Nona è convocata  in presenza presso la Sala Firenze Capitale, e secondo quanto previsto dall’art.23

in sede referente, alle ore 14.15 con il seguente ordine dei lavori:

• Comunicazioni della  Presidente;

• audizione  operatori  di  strade  del  Q2,  Raffaele  Mazzacano  coordinatore

tecnico della Cooperativa sociale Arca.

• approvazione verbali precedenti sedute;

varie ed eventuali. 

Per la segreteria della Commissioni è presente Mario Rizzuti

Alle  ore  14.15 sono  presenti  i  seguenti  Consiglieri:  Pizzolo,  Mossuto,  Fabiani  in  sostituzione  di

Bonanni, Ricci in sostituzione di Barbieri.

Alle ore 14:25  è presente il Consigliere Fratini 

Alle ore 14:43 è presente il Consigliere Casini in sostituzione di Grazzini 

Alle ore 15:00 è presente il Consigliere Bambagioni in sostituzione di Schmidt.

Essendo assente sia la Presidente che il Vicepresidente, prende la Presidenza il Consigliere anziano

Massimo Fratini 

Si constatato i seguenti Consiglieri presenti

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente BARBIERI  Beatrice  ASSENTE

sostituita

RICCI

Vice Presidente GRAZZINI  Francesco  ASSENTE

sostituito 

CASINI

Componente AMATO Edoardo

Componente DRAGHI Alessandro 

Componente BONANNI  Patrizia  ASSENTE

sostituita

FABIANI

Componente MOSSUTO Guglielmo

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente (SCHMIDT Eike)   ASSENTE sostituito BAMBAGIONI

Componente SANTARELLI Luca          ASSSENTE

Il  Presidente  Fratini apre la seduta alle ore 14:26 essendo presente il numero legale.

Il  Presidente mette a  disposizioni i  verbali  n.  19 e n.  20 del  2024 e n.  1  del  2025, per

l’approvazione.
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Il Presidente presenta l’ordine dei lavori e l’ospite Raffaele Mazzacano coordinatore

tecnico della Cooperativa sociale Arca che opera nel Q2 al quale passa la parola.

Il  coordinatore  Mazzacano  illustra  il  lavoro  svolto  dagli  operatori  di  strade  del

Quartiere 2, lavoro svolto da 6 operatori che lavorano in coppia, Servizio attivato nel

maggio  del  2022,  in  ritardo  rispetto  agli  altri  quartieri.  Il  lavoro  non  è  solo  di

intercettare i ragazzi ma anche attivare delle iniziative in loro favore. 

Il Presidente Fratini fa un breve intervento per spiegare la genesi del Servizio che si

addentra fin dagli anni settanta con la tenda rossa, poi evoluto negli attuali interventi.

Il coordinatore Mazzacano prosegue con l’esposizione del lavoro che gli operatori di

strada svolgono, entrando nei dettagli sia sui luoghi che alla modalità di intervento.

Sottilinea l’importanza con la continuità con le scuole del territorio. Ovviamente gli

interventi  sono  diversi  nel  periodo  estivo  che con quello  invernale,  per  cercare  di

intercettarli in inverno si utilizzano degli spazi al chiuso ovviamente.

Vengono utilizzati anche spazi privati come il jazz bistrot in via aretina che concede

parte dello spazio gratuitamente una volta la settimana. Un’altro spazio utilizzato è la

“finestra di  Jacopo” sotto il  cavalcavia di piazza Alberti,  concesso gratuitamente  2

volte la settimana. 

Il  Presidente ringrazia l’ ospite per l’ampia e esaustiva illustrazione.

Il  Presidente  chiede  ai  Consiglieri  sull’approvazione  dei  verbali  messi  a

disposizione  ad  inizio  seduta.  Tutti  i  Consiglieri  danno  il  loro  consenso  per

l’approvazione.

La Presidente non essendoci nell’ordine dei lavori chiude la seduta alle ore 15:37

Al termine della seduta erano presenti i Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente BARBIERI  Beatrice  ASSENTE

sostituita

RICCI

Vice

Presidente

GRAZZINI  Francesco  ASSENTE

sostituito 

CASINI

Componente AMATO Edoardo

Componente DRAGHI Alessandro 

Componente BONANNI  Patrizia  ASSENTE

sostituita

FABIANI

Componente MOSSUTO Guglielmo

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente (SCHMIDT  Eike)    ASSENTE

sostituito 

BAMBAGIONI

Componente SANTARELLI Luca          ASSSENTE
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Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  15 aprile   2024

                  Il Segretario                       La Presidente

      Mario Rizzuti                                                                           Beatrice Barbieri
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